Méthode Heuristique

de Mathématiques
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Fiche d’entrainement au calcul 1:
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3231 +19= .. 929+18= ..

Fiche d'entrainement au calcul 2 : Réponds aux questions :
uelle température faisalt| en dbcembre 7 ]
elle températurs faisaitI on février
uelle rature faisait-il en avril 7 I:l
4 st ot les températures sn mai (17°) st &n
(21%). Plutst les ranger dans un graphique, ils veulent matt
654-19=... 205-18= . et e, Faun
hier avec tous mais l'année scolaire et les températures.

he identification produits - CEl
hes calculs - CE2

he probléme de températures

P Objectifs

|_a connaissance du nombre

_a résolution de problémes

La lecture de graphiques



» « Ecris le nombre qui suit... »
358, 783, 595
Pour chaque résultat, demander a
I'éléve de l'oraliser comme ceci :

359, c’est 300 et 59 (famille des

cinquante)

» « Ecris le nombre qui suit... »
2 358,5783,4 595
Pour chaque résultat, demander a
I'éléve de l'oraliser comme ceci :

2 359, c'est 2 300 et 59 (famille des

cinquante)



CEl

» « Combien y-a-t-il de centaines
dans ... »
?0+10+60+40+70
L’écrire sur l'ardoise de l'éléve.

Il doit pouvoir repérer les
compléments @ 100 rapidement : 90 et

10; 60 et 40

Il y a 2 centaines.

CE2

» « Combien y-a-t-il de milliers
dans ... »

500 + 600 + 400 + 500 + 700
L'écrire sur l'ardoise de 'éléve.
Il doit pouvoir repérer les
compléments @ 1 OO0 rapidement :

500 et 500 ; 400 et 600
Il y a 2 milliers.



» Fiche identification de produits » Fiche calculs

Réaliser la fiche 1 Réaliser la fiche 1
24 +9 = .. 37+8=...
XL EF L X = X...=..
c0ee 55+9= ... 74 +18 = ...
.o eese|loict00s 258 + 9= .. 845 +8= .
°e 654 +19= ... 205 +18 = ...
3231 +19 = ... 929 +18 = ...
3x2=6:3x4=8:2x8=16 33 - 63 - 267 - 673 - 3250

45 - 92 - 853 - 223 - 947



CEIES

RESOLUTION DE PROBLEMES

PROBLEMES (2)y_ Y.

PROBLEMES (2) ¥_Y_ Y.

Les éléves ont mesuré le tour de la cour de récréation.
La cour a une forme de rectangle. Le grand coté fait
50 métres et le petit coté fait 22 métres.

Quelle longueur mesure tout le tour de la cour ?

Mes cousins ont chacun un chien. Le caniche de Sandro
fait 15 kg et le labrador de Lola pése trois fois plus.

Combien de kilos le labrador pése-t-il ?




CEIES

RESOLUTION DE PROBLEMES

PROBLEMES (2)y_ Y.

PROBLEMES (2) ¥_Y_ Y.

Les éléves ont mesuré le tour de la cour de récréation.
La cour a une forme de rectangle. Le grand coté fait
50 métres et le petit coté fait 22 métres.

Quelle longueur mesure tout le tour de la cour ?

50+22+50+22=144

La cour a une lonqueur de 144 métres.

K

Mes cousins ont chacun un chien. Le caniche de Sandro
fait 15 kg et le labrador de Lola pése trois fois plus.
Combien de kilos le labrador pése-t-il ?

3x15=3x5 + 3x10=15+30=45

Le labrador pése 45 kilos.




CEIID

APPRENTISSAGE

» Fiche probléme température

Laisser un temps de recherche pour comprendre le graphique.

Reprise avec 'adulte pour vérifier la compréhension.
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APPRENTISSAGE

CEl CE2
v Correction des questions v Correction des questions
- 8° - 8°
_ 40 _ 40
_ 15° - 15°

- 16-9=7
I Y S Y Y T

temp 22




